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Souhrn významných legislativních událostí
24.1. – 30.1.2011
Správci silnic si nesmějí účtovat poplatky za parkování odtažených aut na záchytných parkovištích,
navíc musejí auto vrátit druhý den na místo, odkud jej odtáhly. Průlomový verdikt zveřejnil Nejvyšší
soud v pondělí, řekl agentuře Mediafax mluvčí soudu Petr Knötig. "Vlastník komunikace je povinen
auto vrátit na místo, odkud bylo ve veřejném zájmu, což je například čištění silnice, odstraněno,"
citoval Knötig rozhodnutí Nejvyššího soudu. V praxi to znamená, že správci komunikací nesmějí auta
zadržovat na záchytných parkovištích, účtovat si na nich parkovné a že je musejí majitelům bez
průtahů vrátit. "Právo vymáhat peníze za odtažení vozidla však správcům komunikací zůstává,"
zdůraznil mluvčí.

 
Vláda

26. ledna 2011

Vládu letos čekají téměř dvě stovky návrhů právních předpisů
Celkem 171 návrhy nových zákonů, novel těch stávajících či nařízení vlády se budou muset v
průběhu tohoto roku "prokousat" členové kabinetu Petra Nečase (ODS). Vyplývá to z plánu
legislativních prací, který na svém středečním zasedání schválila vláda.

Od roku 2012 by Česko mělo mít Národní rozpočtovou radu
Od roku 2012 by Česko mělo mít Národní rozpočtovou radu, která by posuzovala dopady vládních
kroků na veřejné finance. Po středečním jednání vlády to řekl premiér Petr Nečas (ODS). Tento krok
má velmi úzce souviset s tzv. finanční ústavou. ¨Ta by měla vládu pod hrozbou sankcí zavazovat k
odpovědnému hospodaření s veřejnými financemi.

Složení vyjednávacího výboru a evropské rady zaměstnanců bude jednodušší
Postup pro složení vyjednávacího výboru ze zaměstnanců velkých nadnárodních firem, tzv. evropská
rada zaměstnanců, bude v budoucnu zřejmě jednodušší. Vyplývá to z novely zákoníku práce, kterou
ve středu schválila vláda.

Vláda připraví strategii konkurenceschopnosti
Vláda připraví strategii pro posílení konkurenceschopnosti České republiky, která má navázat na
ministerstvem průmyslu a obchodu nedávno zveřejněnou analýzu konkurenceschopnosti ČR. Po
středečním jednání vlády o tom informoval premiér Petr Nečas (ODS).

Kabinet neschválil návrh ČSSD zvyšovat nájemné maximálně jednou za dva roky
Vláda na svém středečním zasedání neschválila návrh poslanců ČSSD, podle kterého by mohli
majitelé bytů svým nájemcům zvyšovat nájem jen jednou za dva roky a maximálně o 15 %. Poslanci
tak reagovali na to, že k 31. prosinci loňského roku skončilo ve většině měst a obcí období regulace.

Senát



26. ledna 2011

Senátem prošly státní dluhopisy za 148 miliard korun
Státní dluhopisový program v celkové výši 148,1 miliardy korun ve středu prošel horní komorou.
Projednávání bylo krátké, senátoři se po několika minutách rozhodli, že dluhopisový program
podpoří.

Senát schválil novelu daňového řádu
Horní komora parlamentu podpořila ve středu vládní novelu daňového řádu opravující některé chyby
v procesu výběru a správy daní. Zákon musí ještě podepsat prezident Václav Klaus. Úprava také
snižuje třísetkorunový poplatek za potvrzení o bezdlužnosti na sto korun. Stejné snížení se týká i
poplatku za vydání potvrzení o výši osobního daňového účtu. Změna se projeví i v nákladech
exekuce. Nově se mezi ně neřadí úrok z prodlení, pokud došlo k jeho vzniku až po nařízení daňové
exekuce.

Senát vrátil poslancům úpravu DPH, která má omezit daňové úniky
Novelu zákona o dani z přidané hodnoty vrátili ve středu senátoři Poslanecké sněmovně s
pozměňovacími návrhy. Úprava má omezit daňové úniky a umožnit navrácení daně v případě obtížně
vymahatelných pohledávek.

Senát zpřísnil kontrolu nebezpečných hraček
Větší dohled nad vyráběnými i dováženými hračkami umožní novela zákona o technických
požadavcích na výrobky, kterou ve středu podpořili svým hlasováním senátoři. Předloha převádí do
českého právního řádu směrnici Evropského parlamentu a Rady, jež zvyšuje bezpečnost výrobků pro
nejmenší.

Senát schválil novelu občanského zákoníku
Detailní úpravu způsobu pronajímání, prodeje či výměny nových rekreačních produktů přináší novela
občanského zákoníku, kterou ve středu na své 4. schůzi schválili senátoři. Normu musí ještě
podepsat prezident.

27. ledna 2011

Senát vrátil poslancům návrh zákona na vznik centrálního úřadu práce
Návrh zákona, který zavádí centrální Úřad práce České republiky, vrátili ve čtvrtek senátoři
Poslanecké sněmovně. Opozice se obává, že novela zákona nepřinese žádné úspory a lidé bez práce
by museli za úřady daleko dojíždět.

Senát zmírnil odpadové povinnosti výrobců automobilů
Senátoři ve čtvrtek rozhodli o tom, že se zmírní odpadové povinnosti výrobců automobilů. Umožní to
novela zákona o odpadech, která také ruší povinnost zřídit sběrné místo pro vraky vozidel v každém
obvodu obce s rozšířenou působností.

EU

Evropská komise žaluje osm členských států, včetně ČR, kvůli předpisům o DPH pro
cestovní kanceláře
27. ledna 2011 - Evropská komise se rozhodla podat žalobu u Soudního dvora Evropské unie na
Českou republiku, Finsko, Francii, Itálii, Polsko, Portugalsko, Řecko a Španělsko, neboť tyto státy do
svých právních řádů náležitě nezapracovaly předpisy o DPH pro cestovní kanceláře. Komise o tom
informovala ve čtvrtek. Směrnice o DPH 2006/112/ES obsahuje zvláštní ustanovení (tzv. „zvláštní



režim ziskové přirážky“) pro cestovní kanceláře v případě, že cestujícím prodávají cestovní balíčky.
Členské státy, kterých se žaloba týká, však tato zvláštní ustanovení nepřevedly do svého práva
správně, a narušily tak hospodářskou soutěž mezi cestovními kancelářemi.

EK vyzvala Českou republiku, aby splnila rozhodnutí Soudního dvora o kvalitě vod ke
koupání
27. ledna 2011 - Evropská komise (EK) vyzvala Českou republiku, aby splnila rozhodnutí Evropského
soudního dvora o nepřijetí příslušných právních předpisů týkajících se kvality vod ke koupání. EK o
tom informovala ve čtvrtek.

EK vyzvala Českou republiku, aby aktualizovala své právní předpisy týkající se biocidů
27. ledna 2011 - Evropská komise (EK) požádala Českou republiku, aby aktualizovala své právní
předpisy týkající se chemických látek a přidala na seznam aktivních látek, na něž se vztahují její
právní předpisy, látku akrylaldehyd, a splnila tak evropské požadavky. Komise o tom informovala ve
čtvrtek.

Češi prosazují v EU povinné označení technologie a obsah vody u kuřat
28. ledna 2011 - Ministr zemědělství Ivan Fuksa (ODS) se snaží v Evropské unii prosadit, aby dovozci
a společnosti uvádějící na trh kuřata museli povinně uvádět na obalech výrobků použitou technologii
chlazení a obsah vody v kuřeti. V pátek to řekl agentuře Mediafax.

Evropská unie zvažuje rekapitalizaci bank
28. ledna 2011 - Vlády zemí Evropské unie (EU) zvažují možnost, že by finančním institucím EU
umožnily rekapitalizaci evropských bank, které potřebují finanční pomoc. Informovala o tom v pátek
agentura Reuters s odvoláním na prohlášení řeckého premiéra George Papandrea.

Pozn.:

Úřady musejí vrátit odtažená auta druhý den na svá místa, rozhodl Nejvyšší soud
24. ledna 2011 - Správci silnic si nesmějí účtovat poplatky za parkování odtažených aut na
záchytných parkovištích, navíc musejí auto vrátit druhý den na místo, odkud jej odtáhly. Průlomový
verdikt zveřejnil Nejvyšší soud v pondělí, řekl agentuře Mediafax mluvčí soudu Petr Knötig. "Vlastník
komunikace je povinen auto vrátit na místo, odkud bylo ve veřejném zájmu, což je například čištění
silnice, odstraněno," citoval Knötig rozhodnutí Nejvyššího soudu. V praxi to znamená, že správci
komunikací nesmějí auta zadržovat na záchytných parkovištích, účtovat si na nich parkovné a že je
musejí majitelům bez průtahů vrátit. "Právo vymáhat peníze za odtažení vozidla však správcům
komunikací zůstává," zdůraznil mluvčí.

Ministr vnitra jmenoval Petra Lessyho policejním prezidentem
24. ledna 2011 - Ministr vnitra Radek John (VV) v pondělí jmenoval podplukovníka Petra Lessyho
policejním prezidentem, ten doposud zastával funkci náměstka ředitele policie Jihomoravského kraje.
Ještě dnes bude uveden do svého úřadu na policejním prezidiu, sdělil Radek John.

Ústavní soud zrušil kvůli kupčení s hlasy volby v Krupce na Teplicku
25. ledna 2011 - Ústavní soud v úterý vyhověl stížnosti skupiny devíti volebních kandidátů a kvůli
kupčení s hlasy zrušil volby v celé Krupce na Teplicku. Smyslem komunálních voleb totiž není dražba
funkcí, ale vyjádření vůle voliče, řekl soud.

Zveřejnění informací o předlistopadovém působení soudců v KSČ není protizákonné
26. ledna 2011 - Úřad pro ochranu osobních údajů (ÚOOÚ) ve středu rozhodl, že zveřejnění
informací o předlistopadovém působení soudců v KSČ není protizákonné. Potvrdil to předseda úřadu



Igor Němec.

Nejvyšší státní zástupce navrhl jmenovat šéfem královéhradeckých žalobců Pavla
Hochmanna
27. ledna 2011 - Nejvyšší státní zástupce Pavel Zeman navrhl ministru spravedlnosti jmenovat
krajským státním zástupcem v Hradci Králové Pavla Hochmana. Agentuře Mediafax to ve čtvrtek
řekla mluvčí Nejvyššího státního zastupitelství Helena Markusová.

Ministr zdravotnictví Leoš Heger představil reformní zákony
27. ledna 2011 - Jasná pravidla pro poskytování zdravotní péče, lepší fungování záchranné služby,
stanovení práv a povinností pacienta i pravidla pro specializované výkony - například pro interrupci
nebo kastraci. Takové změny přináší trojice zákonů, které ve čtvrtek představil ministr Leoš Heger
(TOP 09).

Čeští řidiči se už nebudou moci vymlouvat na osobu blízkou
27. ledna 2011 - S novelou zákona o provozu na pozemních komunikacích, kterou připravuje
ministerstvo dopravy, by měla skončit možnost řidičů-hříšníků vymlouvat se při rychlé jízdě na osobu
blízkou. Shodli se na tom experti, kteří se ve čtvrtek zúčastnili semináře na téma přípravy novely
zákona.

Nejvyšší správní soud v Brně oddálil dostavbu Pražského okruhu
27. ledna 2011 - Dostavbu Pražského okruhu čeká zdržení. Nejvyšší správní soud (NSS) ve čtvrtek v
Brně rozhodl o zrušení některých zásad územního rozvoje na základě špatného vyhodnocení dopadů
na životní prostředí, uvedl agentuře Mediafax mluvčí NSS František Emmert.

Z kupování hlasů ve volbách bude trestný čin, tvrdí ministr John
28. ledna 2011 - Kupování hlasů ve volbách se brzy stane trestným činem. Agentuře Mediafax při
návštěvě hasičské stanice v Ústí nad Labem v pátek řekl ministr vnitra Radek John (VV), že na tom
pracují experti ministerstev spravedlnosti a vnitra.

Nový americký velvyslanec v ČR Norman Eisen se ujal své funkce
28. ledna 2011 - Nový americký velvyslanec v České republice Norman Eisen předal v pátek
dopoledne prezidentu Václavu Klausovi pověřovací listiny a oficiálně se tak ujal své funkce. Agentuře
Mediafax to v pátek potvrdil mluvčí prezidenta Radim Ochvat.

Vedení Škody Auto a odbory zahájí jednání o kolektivní smlouvě
30. ledna 2011 - Kolektivní vyjednávání bude velmi těžké už vzhledem k tomu, že díky růstové
strategii a silnému odbytu očekává členská základna silný výsledek, uvedl pro aktuální vydání
Škodováckého Odboráře předseda Podnikové rady Škody Auto Jaroslav Povšík. O nové kolektivní
smlouvě se začne jednat 3. února.

Zdroj: Mediafax.cz
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